

Информация о ходе реализации плана мероприятий в рамках проекта «Месяц безопасности»

В рамках реализации проекта «Месяц безопасности» с 01 по 28 февраля 2021 года, в соответствии с городским планом мероприятий по направлению «Экологическая безопасность», с целью улучшения экологической ситуации на территории города Барнаула и воспитания эколого-нравственной культуры и экологической ответственности среди населения, было запланировано и проведено 50 мероприятий: 18 природоохранной направленности и 32, направленных на экологическое просвещение (лектории, беседы, мастер-классы). Общее количество участников составило 41 125 человек.

Проведение мероприятий по направлению «Экологическая безопасность» было направлено на обеспечение защищенности природных систем, жизненно важных интересов общества и прав личности от угроз, возникающих в результате антропогенных и природных воздействий на окружающую среду.

Среди наиболее массовых и значимых природоохранных мероприятий стоит отметить акцию «Чистый воздух», направленную на снижение негативного воздействия городского транспорта на окружающую среду, которая была организована и проведена специалистами отдела по охране окружающей среды при поддержке отдела технического надзора ГИБДД УМВД России по городу Барнаулу. В ходе акции проверили соблюдение экологических и технических норм эксплуатации автобусов и грузовых машин. По результатам рейдов было составлено четыре постановления об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 8.22 и 8.23 КоАП РФ, - за эксплуатацию транспорта с превышением содержания загрязняющих веществ в выбросах.

Также в рамках акции «Чистый воздух» эко-волонтеры на пяти площадках города провели информационно просветительские мероприятия. Водителям рассказали о влиянии на атмосферный воздух выхлопных газов, вручили памятки о том, как при эксплуатации транспортного средства можно минимизировать негативное воздействие машин на окружающую среду. В ходе акции было вручено 500 листовок.

Состоялся цикл акций и мероприятий по сбору вторсырья и популяризации ответственного отношения к природным ресурсам.

Так на территории города была организована акция «Мусору – нет!»: по сбору использованных батареек ФГБОУ ВО «Алтайский государственный институт культуры». Советом обучающихся был установлен контейнер для сбора использованных батареек. В студенческих группах были проведены экологические минутки о раздельном сборе мусора.

Акции по сбору вторсырья проходили в органах ТОС других микрорайонов. В ходе акции по сбору макулатуры в помещении органа ТОС Красноармейского микрорайона по адресу ул.Крупской, 95 было собрано и отправлено на переработку порядка 600 кг газет, журналов и книг. На базе ТОС «Казенная Заимка», ТОС «Докучаевский» на переработку была отправлена как макулатуры, так и использованные батарейки.

В экологических акциях «Нет пластиковым пакетам», «Вторая жизнь», «Сила слова – гарантия будущего!», мероприятиях по сбору макулатуры и батареек в органах ТОС, «Спаси дерево», а также акции «Разделяя-сохраняй» приняли участие порядка 3 740 человек. В рамках проведения данных акций волонтеры информировали участников об опасности неправильного обращения с отходами, о сроках разложения твердых бытовых отходов, а также о правилах сортировки. В ходе ежемесячной акции «Разделяя сохраняй», которая состоялась 27 февраля было собрано: более 609 кг пластика, 880 кг макулатуры, 2062 кг стекла, 285 кг металла и многое другое. Все собранное вторсырье было предано на переработку специализированным предприятиям.

Также в рамках месяца безопасности прошла экологическая акция «Стоп несанкционированному сливу ЖБО», в ходе которой проводилась разъяснительная работа с населением, а также раздавались информационные памятки о бережном отношении к природе и снижению антропогенного воздействия человека на окружающую среду.

С целью минимизации антропогенного воздействия и предотвращения подтопления жилых домов были проведены экологические акции по уборке и ворошению снега на территории города.



Так силами волонтеров КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» и КГБПОУ «Алтайский архитектурно-строительный колледж» 02.02.2021 проведены работы по очистке от снега:

- памятной стелы о названии улицы в честь Чудненко Н.Г. и прилегающей территории, расположенной на пересечении ул.Чудненко и пр-кта Ленина;

- памятного знака в честь Чеглецова А.Н. и прилегающей территории, расположенного по адресу: пр-кт Ленина, 70;

- памятного камня ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС «Жертвам радиационного воздействия», расположенного по адресу: ул.Молодежная, 5.

В период 20-22.02.2021, в преддверии «Дня защитника Отечества» проведены акции по очистке пяти памятников, посвященных событиям Великой Отечественной войны и прилегающих территорий от снега.

Волонтерами КГБПОУ «Алтайская академия гостеприимства» 04.02.2021 проведена акция по очистке территории МБДОУ «Детский сад №89», по адресу: ул.40 лет Октября, 21а. Студентами КГБПОУ «Алтайский Государственный колледж» 05.02.2021 проведена акция по очистке тротуара по ул.Маяковского, в узких местах, где не проходит специализированная дорожная техника.

Администрации районов совместно с предприятиями провели акции по механизированной очистке от снега дорог микрорайонов индивидуальной жилой застройки, необслуживаемых дорожными службами, с привлечением жителей к ручной очистке прилегающих территорий и въездов во дворы. Студенты КГБПОУ «Алтайский государственный колледж», волонтерские отряды КГБПОУ «Барнаульский лицей Железнодорожного транспорта» и МБОУ «Лицей №3» очистили от снега памятник лучшему танку времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Т-34.

На базе средних специальных учебных заведений состоялся цикл лекций об экологической безопасности и здоровом образе жизни в рамках акции «Снежный десант». Количество участников составило 525 человек.



В девяти группах АН ПОО «Алтайский техникум кинологии и предпринимательства» прошли лектории по теме «Экология и общество. Влияние жизнедеятельности человека на окружающую среду». Студенты обсуждали экологические проблемы, причины их возникновения и возможные пути решения. Также ребята приняли участие в экологической викторине, выполнив ряд заданий различного уровня сложности, проявляя свои знания в сфере экологии.

На базе техникума состоялся конкурс фотографий «Природа и люди: горизонты сотрудничества». По итогам конкурса все участники были награждены грамотами и призами.



Два круглых стола для студентов ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум» Алтайского крайпотребсоюза на тему: «Я и природа!» прошли с участием более 100 человек.

В р.п.Южный состоялась викторина – беседа «Природа и мы» среди участников КФ ДК «Южный». В ходе мероприятия 47 участников также обсудили взаимоотношения человека с окружающим миром и поговорили о проблемах экологии. В с.Лебяжье прошла выставка литературы «Планета земля в опасности», которую посетило 120 человек. Также состоялись экологический марафон и конкурс плакатов «Час земли».



Цикл мероприятий, направленных на экологическое образование и просвещение населения включил в себя лектории, беседы и информационные акции, мастер-классы, конкурсы и викторины на природоохранные темы.

Так на территории города были проведены беседы на тему экологической безопасности на базе общеобразовательных школ, в которых приняли участие

18 750 человек. Состоялись классные часы, экоуроки («Экологическая безопасность земли», «О той земле, где ты родился», «Берегите природу», «Что такое экологическая безопасность?», «В защиту родной природы», «Заповедные места России» и др.), в ходе которых воспитывается бережное отношение к природе, расширяется кругозор учащихся, участие приняли 10 682 человек.

В течении месяца в образовательных учреждениях проходили акции «Сдай батарейку – сохрани планету», «Помоги птицам» и другие участие в которых приняло порядка 2 150 человек. Учащиеся приняли участие в экологических играх «По родному краю», «Экологическая безопасность», «На рыбалке», «Жалобная книга природы» и других (2 497 участников).

Воспитательное мероприятие «Экологический калейдоскоп» (игра путешествие) провели педагоги в объединениях центра по одной общей теме: «Экологическая безопасность. Как защититься от «загрязнений воздуха и от загрязненной воды».

В социальных сетях школы города размещали социальную рекламу, направленную на формирование экологической ответственности. Обучающиеся участвовали в различных конкурсах, викторинах, рисовали плакаты, стенгазеты и делали коллажи, выращивали рассаду, смотрели видеоролики экологической тематики.

На платформе социальной сети ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации состоялось проведение онлайн освещения проблем, посвященных экологической обстановке. Трансляция экологической социальной рекламы состоялась на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Алтайский филиал. Основная задача трансляций заключалась в формировании бережного отношения к природным ресурсам с помощью социальной рекламы. Студентам в доступной и понятной форме были представлены социально важные идеи в области экологической безопасности с мотивацией на реализацию в повседневной жизни.

«Эко-плакат! Береги город» прошел на базе КГБПОУ «Алтайский краевой колледж культуры и искусств». Экспозиция была посвящена проблемам экологии. Выставка включила в себя серию плакатов, выполненных преподавателем Вяткиной Ю.С. и студентами четвертого курса. Объединяет работы выбранная композиция, художественные приёмы, а главное послы: бережное отношение к нашему городу.

На базе КГБПОУ «Международный колледж сыроделия и профессиональных технологий» состоялся просмотр видеоуроков «Глобальные экологические проблемы человечества», «Экологическая безопасность в городской среде».

В период с 15 по 28 февраля состоялась интеллектуальная онлайн-викторина для студентов и старшеклассников «Экология и Я». Викторина включала в себя 10 вопросов о понятии экологии, видах экологических явлений, методах исследования экологии.

Информация о проведенных мероприятиях освещалась на официальном Интернет-сайте администрации и иных средствах массовой информации.